
Ata da segunda reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento 
de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 10 de fevereiro de 2022 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às quatorze horas, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em sessão 
virtual autorizada, devido à pandemia do COVID-19, através do Google Meet, com a 
seguinte pauta: 
 
- Continuidade das discussões sobre o Projeto Pedagógico de Curso (PPC) 
 
 
A professora Michele iniciou a reunião retornando a discussão sobre o status da 
disciplina de Empreendedorismo. O NDE decidiu que a mesma deverá ser inserida 
como optativa na nova grade curricular. O professor Marcos registrou que entrou em 
contato com o Departamento de Química a respeito da disciplina de Fundamentos de 
Química e que ainda não havia obtido resposta. O professor continuou informando que 
a maioria das ementas já foram entregues, mas que a área de alimentos pediu mais 
tempo para construir o restante. A professora Michele propôs que a entrega das 
ementas seja feita até o final do mês de fevereiro, no que foi aceito por todos os 
presentes. A coordenadora do curso de Nutrição passou a projetar na tela algumas 
ementas de disciplinas extensionistas de outras instituições pensando na possibilidade 
de segui-las como exemplo. Resolveu-se que devido ao tempo, as professoras 
Michele e Sheila pensarão em um texto para este tipo de ementa e posteriormente 
compartilhamento com o restante do grupo. A professora Eliane, informou que a área 
de saúde coletiva realizou uma reunião produtiva onde foram construídas as ementas. 
Discorreu sobre pequenas alterações e relatou que somente ficou faltando a ementa 
da disciplina de extensão. A professora Nathércia, representante da área de clínica, 
disse que sua reunião ainda não aconteceu e que no próximo encontro do NDE terá 
notícias. Assim sendo, foram levantadas algumas dúvidas sobre o preenchimento do 
texto do novo PPC. Após todas as dúvidas resolvidas, a professora Sheila observou 
que ao novo PPC poderiam ser anexados todos os regimentos, regulamentos e 
normas do curso para trazer um sentido maior de organização. Assim sendo, 
comentou-se da necessidade de criar este regimento para a COE, NDE e Atividades 
Complementares, onde estariam presentes suas composições, funcionamento e 
atribuições. Ao final da reunião todos expressaram seu otimismo pelo caminho 
construído até o momento na criação do novo PPC do curso de Nutrição. E, nada mais 
havendo a tratar, a reunião foi encerrada e será assinada por todos os presentes. 
 

 


